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Señores Diputados presentes: 
 

 

 
Señores Diputados que ingresan al recinto después de iniciada la sesión: 
 
 

BOSCH, Juan Pablo   MILLÁN, Juan Pablo 
COLOMBO, María Teresita  MORENO, Jorge Manuel   
GÓMEZ, Jacinto Alfredo     VÁZQUEZ SASTRE, Miguel Ángel                

 
 
Señores Diputados con licencia:  

 
CABUR, Julio Octavio   RIVERA, Marcelo Daniel 
GUZMÁN, Raúl Edgardo   SALERNO,  Julio Luis 
HERRERA, Rubén Antonio   SIERRALTA, Ramón Horacio 
JALIL, Fernando Miguel   SOSA, José Antonio 
LÁBAQUE, José Eduardo   VELASCO, Gabriela Laura      
LAGORIA, Jorge Daniel   VERÓN, Guillermina 
MERCADO, Verónica Elizabeth  
 

   
 
Presidencia de su Titular: 
 
 

Dn. TOMASSI, Néstor Nicolás  
 
 
 
Secretaría Parlamentaria:  
   
 

Dr. BARROS, Augusto 
 
 
 
Secretaría Administrativa: 
 
 

C.P.N. MOYA, Gabriel 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
ACEVEDO, Silvina  
ALTAMIRANO, Egle Analía del Valle 
ANDRACA, Luis Alberto  
ANDRADA, Daniel Rodolfo 
ANDRADA, Guillermo Eduardo 
ARGERICH, Hugo Manuel 
BONATERRA, Jorge Alberto 
CEBALLOS, Rubén  
CHICO, Luis Raúl 
DEL PINO, Ricardo Guillermo  
GINÉ, Raúl Esteban  
 

 
GUERRERO GARCIA, María Cecilia 
HERRERA, María Macarena 
JURI, Asunción del Carmen 
MORETA, Silvia Luz  
PERROTA, Roberto Luis 
PORTA, Cecilia Guillermina 
RODRIGUEZ CALASCIBETTA, Verónica 
SÁNCHEZ, Pablo Rubén  
SOSA, Jorge Gustavo 
TELLO, Silvia Ester 
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Dice el: 
 
 
SR. PRESIDENTE  TOMASSI.- Por favor señores Diputados ocupar sus bancas por favor. 
Por Secretaría Parlamentaria se informará sobre la asistencia de las señoras  y señores 
Diputados. 
 
Secretaría Dr. Barros. Informa: Se encuentran presentes 22 señoras y señores Diputados. 
 
SR. PRESIDENTE  TOMASSI.- Habiendo quórum legal y siendo la hora 10:20 minutos se da 
por iniciada la Novena Sesión Ordinaria del Periodo Legislativo Nº 124 correspondiente al año 
2013. 
 Invito a los diputados Roberto Perrota y  Silvia Moreta a izar el Pabellón Nacional y el  
Pabellón Provincial respectivamente. 
 
 

- Así se hace - 
 
 
SR. PRESIDENTE  TOMASSI.- Punto 3º del Plan de Labor Parlamentaria: 
 
 

L I C E N C I A S 
 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Tienen la palabra los señores Diputados. 
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE  TOMASSI.- Tiene la palabra el señor diputado Roberto Perrota.  
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Gracias Presidente. 

Para solicitar licencia para los señores diputados: Horacio Sierralta, Julio Cabur, Jorge 
Lagoria, Jorge Moreno, Fernando Jalil, Verónica Mercado, Raúl Guzmán, Gabriela Velasco,  
Alfredo Gómez y Marcelo Rivera.  
 
SR. PRESIDENTE  TOMASSI.- Muchas gracias señor Diputado. 
 
SR. DIPUTADO SÁNCHEZ.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE  TOMASSI.- Tiene la palabra el señor diputado Pablo Sánchez.  
 
SR. DIPUTADO SÁNCHEZ.- Gracias señor Presidente. 

A los efectos de solicitar licencia para los señores diputados: Julio Salerno, Carmén 
Verón, José Lábaque, Rubén Herrera, José Sosa y la diputada Marita Colombo. Sin perjuicio de 
que se presenten en el recinto con posterioridad.  
 
SR. PRESIDENTE  TOMASSI.- Muchas gracias señor Diputado. 

A consideración del Cuerpo las licencias solicitadas. 
Los que estén por la afirmativa, sírvanse expresarlo. 

 
 

- APROBADAS - 
 
 
SR. PRESIDENTE  TOMASSI.- Punto 4º del Plan de Labor Parlamentaria: 
 Por Secretaría Parlamentaria se dará lectura de la Versión Taquigráfica correspondiente 
a la Sexta Sesión Ordinaria del 28/06/2013. 
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE  TOMASSI.- Tiene la palabra el señor diputado Roberto Perrota.  
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Gracias Presidente. 
 Es para solicitar que se de por aprobada en función de que todos los Bloques, cuentan 
ya con copia de la Versión Taquigráfica. Gracias. 
 
SR. PRESIDENTE  TOMASSI.- Gracias a usted Diputado. 
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A consideración del Cuerpo la moción del diputado Roberto Perrota. 
Los que estén por la afirmativa, sírvanse expresarlo. 

 
 

- APROBADA - 
 
 
SR. PRESIDENTE  TOMASSI.- Punto 5º del Plan de Labor. 
 

 

A S U N T O S  E N T R A D O S 
 
 
SR. PRESIDENTE  TOMASSI.- Por Secretaría Parlamentaria se dará cuenta de los Asuntos 
Entrados. 
 
Secretaría Dr. Barros. Informa: No hay Asuntos Entrados señor Presidente. 
 
SR. PRESIDENTE  TOMASSI.- Punto 6º: 
 

 

H  O M E N A J E S 
 
 
SR. PRESIDENTE  TOMASSI.- Por Secretaría Parlamentaria se informará si al cierre del Orden   
del Día, se inscribieron Diputados para brindar homenajes. 
 
Secretaría Dr. Barros. Informa: Se inscribió la señora diputada Cecilia Guerrero para recordar 
la Noche de los Bastones Largos. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Tiene la palabra la señora diputada Cecilia Guerrero García. 
 
SRA. DIPUTADA GUERRERO.- Gracias señor Presidente. 
 El 28 de julio de 1966 se opera en el país un golpe militar liderado por el entonces 
General Juan Carlos Onganía que destituye ilegal e ilegítimamente el gobierno radical de Don 
Arturo Illia. 

Exactamente 30 días de producido ese nefasto Golpe de Estado, las Fuerzas de 
Infantería de la Policía  Federal Argentina ingresan a la Facultad de Ciencias Exactas de la 
Universidad Nacional de Buenos Aires y cargan duramente con golpes y gases lacrimógenos en 
contra de los estudiantes, los docentes universitarios e incluso en contra de profesores 
extranjeros. Esta nefasta actuación es recordada en la historia como la Noche de los Bastones 
Largos en obvia referencia a la actitud de brutalidad policíaca de que fueron objetos científicos, 
técnicos, estudiantes y docentes universitarios.  
 Sería bueno, recordar que por aquellos años y antes del Golpe de Estado, la 
Universidad de Buenos Aires estaba pasando por un periodo de crecimiento y de luminosidad 
desde la perspectiva del desarrollo científico, se había creado la carrera de Sociología y 
Psicología, se había creado el Instituto del Cálculo, se había creado el CONICEF y también la 
EUDEBA editorial universitaria que por aquellos años, logró editar a muy bajos costos 
aproximadamente 11 millones de libros, el objetivo de la represión de la Dictadura de aquel 
entonces, fue tan oscuro como la misma génesis del Golpe de Estado, es decir, procuraban por 
la fuerza de los golpes, dejar sin efecto la autonomía universitaria, poner fin a la libertad de 
cátedra, acallar la rebeldía de los estudiantes y el compromiso de los docentes universitarios, y 
no por pura casualidad también en aquellos años hubo algunos personajes vinculados  a  los 
medios monopólicos de comunicación que participaron y fueron protagonistas de la campaña de 
desprestigio montada en contra del gobierno de Don Arturo Illia, para justificar el Golpe de 
Estado, personajes tales como Mariano Grondona, Bernardo Neustadt, Mariano Monte Mayor 
que son los mismos o casi los mismos que al día de hoy también participan en campañas de 
desprestigio, con una oscura finalidad destituyente en contra del Gobierno Nacional y popular 
liderado por la señora Presidenta, la compañera, Cristina Fernández de kirchner. 
 Esa Noche de los Bastones Largos, inauguró el exilio de más de 1300 científicos 
argentinos, muchos de ellos debieron renunciar a sus cátedras universitarias y otros tantos 
abandonar el país. Una sangría de científicos que no tuvo fin hasta que Néstor y Cristina 
kirchner implementaron un programa de repatriación de científicos. 
Por eso creo, señor Presidente, que estos hechos aciagos de la historia argentina deben ser 
recordado siempre como ejemplo de lo que no debe ser, como el ejemplo de lo que nunca más 
debemos permitir, porque estamos convencidos que el pueblo debe tener siempre memoria 
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histórica, porque como decían los antiguos romanos, sólo la verdad nos hará libres. Gracias 
señor Presidente.  
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Gracias a usted señora Diputada. 
 
SRA. DIPUTADA MORETA.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Tiene la palabra la señora diputada Silvia Luz Moreta de 
Carrizo. 
 
SRA. DIPUTADA MORETA.- Quiero pedir permiso señor Presidente, simplemente para 
mencionar un homenaje, ya que no me he anotado con la anticipación suficiente y quiero 
simplemente mencionarlo. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Está autorizada Diputada. 
 
SRA. DIPUTADA MORETA.- Es para celebrar, homenajear y darles muchos saludos a los 
integrantes del Diario El Esquiú, que está cumpliendo tres años y así como siempre 
homenajeamos a los medios periodísticos, este nuevo medio que se insertó como expresión de 
la gente, como expresión de la información, enviarles nuestros saludos desde este Cuerpo. 
Gracias señor Presidente. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- A usted señora Diputada. 
 
SRA. DIPUTADA ACEVEDO.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Tiene la palabra la señora diputada Silvina Acevedo. 
 
SRA. DIPUTADA ACEVEDO.- Nobleza obliga, me tendrían que dar la palabra. 

Buenos días. Lo que quiero es adherir en nombre del Bloque del Frente Cívico y Social,  
al homenaje que acaba de realizar la Diputada preopinante y desearles felicidades al Diario El 
Esquiú; y además, en nombre del Bloque, saludar a todos los empleados, a todos los que tienen 
que ver con el rubro de gastronómicos que hoy están cumpliendo su día. Nada más muchas 
gracias. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- A usted señora Diputada. 
 
SR. DIPUTADO SÁNCHEZ.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Tiene la palabra el señor diputado Pablo Sánchez. 
 
SR. DIPUTADO SÁNCHEZ.- No, pero es por otro tema. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Ah bueno, si es por otro tema. Esta Presidencia también 
adhiere, especialmente al homenaje al Diario El Esquiú, este joven medio periodístico de 
nuestro medio, valga la redundancia; y bueno, la verdad desearle que tengan un feliz tercer 
aniversario y para adelante, sigan con la fuerza, con la dinámica que han iniciado su trabajo y 
los mejores éxitos. 

Tiene la palabra diputado Pablo Sánchez. 
 
SR. DIPUTADO SÁNCHEZ.- Es a los efectos señor Presidente de solicitar reconsideración de 
la moción presentada, en relación a las licencias incorporando al diputado Juan Pablo Millán a 
las mismas. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Llamo a los señores Diputados que están en el pasillo, a 
ingresar al recinto a los efectos de considerar la votación. 
 Por favor ruego a los señores Diputados ocupen sus bancas para proceder a la votación. 
 
Secretaría Dr. Barros. Informa: Se encuentran 20 señoras y señores Diputados. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Pasamos a un breve cuarto intermedio de 5 minutos, para reunir 
el quórum... 
 
 

- En Ingresa el señor diputado Juan Pablo Millán - 
 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Se deja sin efecto el cuarto intermedio. 
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SR. DIPUTADO SÁNCHEZ.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Tiene la palabra el señor diputado Pablo Sánchez. 
 
SR. DIPUTADO SÁNCHEZ.- Es a los efectos de retirar la moción señor Presidente. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Gracias señor Diputado. 
 
SRA. DIPUTADA ALTAMIRANO.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Tiene la palabra la señora diputada Egle Altamirano. 
 
SRA. DIPUTADA ALTAMIRANO.- Una moción señor Presidente, que va a ser apartamiento del 
Reglamento Interno y además moción sobre tablas, en relación al pedido que me han pedido 
que transmita los Diputados que son oriundos de la ciudad de Tinogasta, de realizar la próxima 
sesión el día 16 de agosto en la ciudad de Tinogasta. Quiero que quede en consideración como 
moción para ser aprobada por los Diputados. Sí, como precisa el pedido de sesión tiene que 
estar avalado por tres Diputados, que no están presentes el diputado Sierralta y el diputado 
Cabur, que la avalan pero pienso que puede haber colegas que lo apoyen. 
 
SRA. DIPUTADA MORETA.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Tiene la palabra la señora diputada Silvia Luz Moreta. 
 
SRA. DIPUTADA MORETA.- Sí es para concretar o redondear la moción de la Diputada que 
me precedió en la palabra, es solicitar primero, apartarnos del Reglamento Interno, para poder 
sesionar el próximo 16 de agosto en la ciudad de Tinogasta, en virtud, en el marco de celebrar 
los 300 años de la creación de la ciudad. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Gracias señora Diputada. 
 
SR. DIPUTADO ARGERICH.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Tiene la palabra el señor diputado Hugo Argerich. 
 
SR. DIPUTADO ARGERICH.- Gracias señor Presidente. Simplemente para avalar la moción 
realizada por la diputada Altamirano. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Muchas gracias señor Diputado. 
 
SR. DIPUTADO SÁNCHEZ.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Tiene la palabra el señor diputado Pablo Sánchez. 
 
SR. DIPUTADO SÁNCHEZ.- Gracias señor Presidente.  

Conforme lo hemos planteado en la reunión Parlamentaria del día de ayer, creemos 
conveniente que, aparte de la Declaración de Interés Parlamentario de los festejos por los 300 
años, creemos conveniente que el Cuerpo se haga presente, por eso desde el Bloque del 
Frente Cívico acompañamos la propuesta de la diputada Altamirano y el resto de los Diputados, 
para sesionar en la ciudad de Tinogasta. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Muchas gracias Diputado. 
 
SRA. DIPUTADA TELLO.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Tiene la palabra la señora diputada Silvina Tello. 
 
SRA. DIPUTADA TELLO.- Gracias señor Presidente. 
 Sí, por más de no pertenecer al Bloque del Frente para la Victoria, soy oriunda de 
Tinogasta y Legisladora, y también soy autora de un proyecto que presenté en virtud de los 300 
años de Tinogasta, y sin necesidad que me lo pidan, adhiero a la realización de la sesión 
especial en la ciudad de Tinogasta. Gracias. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Muchas gracias. 

A consideración del Cuerpo apartarse del Reglamento Interno y tratar que la próxima 
sesión ordinaria se realice en la ciudad de Tinogasta, el día 16 de agosto.  

Los que estén por la afirmativa, sírvanse expresarlo. 
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- APROBADA - 

 
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Tiene la palabra el señor diputado Roberto Perrota. 
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Gracias Presidente. 

En virtud de la decisión que toma el Cuerpo en este momento, voy a solicitar que los 
proyectos que figuran en el Orden del Día sin Despacho de Comisión, que fueron incorporados 
para su tratamiento en esta sesión, y que son los proyectos de la diputada Tello y dos del 
diputado Cabur, sean reservados para su tratamiento para la sesión del 16 de agosto. Gracias 
Presidente. 
 
SRA. DIPUTADA TELLO.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Tiene la palabra la señora diputada Silvina Tello. 
 
SRA. DIPUTADA TELLO.- Sí, primero me parecería bueno reforzarlo a los proyectos en la 
sesión, pero el aniversario es el 14 y nosotros estaríamos realizando la sesión después de los 
festejos. Entonces yo pediría que los mismos sean tratados ahora, a los fines que las 
autoridades municipales, quienes tienen ya toda la programación de los actos, puedan recibir la 
aprobación de estos proyectos y ser incorporados en los días de los festejos. Nada más. 
 
SR. DIPUTADO SÁNCHEZ.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Tiene la palabra el señor diputado Pablo Sánchez. 
 
SR. DIPUTADO SÁNCHEZ.- Gracias señor Presidente. 
 Es a los efectos de solicitar el tratamiento en esta sesión -como les decía- del proyecto 
de Declaración de los diputados Julio Cabur y Silvina Tello, en relación a los festejos de los 300 
años y dejemos para la sesión del día 16 la aprobación del otro proyecto de Declaración del 
diputado Cabur en relación a la Declaración de Interés Parlamentario al libro “Tinogasta 300 
años,  urbano e institucional”. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Ruego a los señores Diputados que están en el pasillo ingresar 
por favor. 
 Bueno hay dos mociones diputado Perrota,  hay dos mociones, la suya que es para que 
se deje sin efecto en el día de la fecha el tratamiento de los proyectos presentados por la 
diputada Silvia Ester Tello y Julio Cabur y sean tratado el día de la sesión en Tinogasta; la otra 
moción es de la diputada Tello, que se traten los dos proyectos el 034 y 058 y se deje para la 
sesión en la ciudad de Tinogasta el expediente 179, del diputado Cabur. 
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE  TOMASSI.- Tiene la palabra el señor diputado Roberto Perrota.  
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Está bien, retiro la moción presentada y aceptamos el Bloque la 
moción de la diputado Tello. 
 
SR. PRESIDENTE  TOMASSI.- Perfecto. Gracias Diputado. 
 Entonces se van a tratar los dos proyectos y se va a dejar sin efecto el proyecto… 
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Se reserva. 
 
SR. PRESIDENTE  TOMASSI.- …se reserva, perdón, el proyecto 179-2013. Proyecto de 
Declaración del diputado Julio Octavio Cabur. Declarar de Interés Parlamentario el libro 
“Tinogasta 300 años,  urbano e institucional”. 
 
SRA. DIPUTADA TELLO.-  Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE  TOMASSI.- Tiene la palabra la señora diputada Silvia Tello. 
 
SRA. DIPUTADA TELLO.-  Gracias señor Presidente. 
 La pregunta mía va dirigida a la realización de la sesión, si este Cuerpo va a tener la 
posibilidad de la incorporación de otros proyectos que tengan que ver con nuestro 
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Departamento o la región, me parecería interesante que se trabajaran en la sesión, podamos 
incorporar algunos otros proyectos. 
 
SR. PRESIDENTE  TOMASSI.- Eso tiene que tratarse en la Comisión de Labor Parlamentaria 
Diputada. 
 
SRA. DIPUTADA TELLO.- Muchísimas gracias. 
 
SR. PRESIDENTE  TOMASSI.- Como se trata…, discúlpeme Diputada, pero como se trata de 
estos dos proyectos, voy a poner a consideración y como se va a tratar sobre tablas, necesito la 
aprobación de los 2/3 de los señores Diputados presentes. 
 
SR. DIPUTADO SÁNCHEZ.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE  TOMASSI.- Tiene la palabra el señor diputado Pablo Sánchez.  
 
SR. DIPUTADO SÁNCHEZ.- Gracias señor Presidente. 
 La moción es que no solamente se trate sobre tablas, sino que se adelante el 
tratamiento en primer lugar a los efectos de darle sanción en virtud del quórum. 
 
SR. PRESIDENTE  TOMASSI.- Señores Diputados que estén en el pasillo, por favor ruego que 
hagan ingreso. 
 
 

- Ingresan algunos señores Diputados - 
 
 
SR. PRESIDENTE  TOMASSI.- Estamos con quórum.  

A consideración del Cuerpo el tratamiento sobre tabla de los proyectos, expediente 034-
2013, iniciado por la  diputada Esther Tello. Proyecto de Declaración. Extracto: Declarar de 
Interés Parlamentario todos los actos conmemorativos a realizarse en el Departamento 
Tinogasta con motivo de cumplir 300 años el próximo 14 de agosto el departamento Tinogasta. 
 Comisión Peticiones y Poderes.                                                       
            Expediente 058-2013. Proyecto de Declaración del diputado Julio Octavio Cabur. 
Extracto: “Declárase de Interés Parlamentario las actividades comprendidas entre los días 12 al  
18 de agosto del año en curso que se llevaran a cabo en conmemoración del 300  aniversario 
de la ciudad de Tinogasta”. 
 Comisión de Peticiones y Poderes. 

Para cada caso necesitamos los dos tercios de los miembros presentes y también en el 
mismo acto se votará la petición del diputado Sánchez para que sean tratados en primer lugar 
en el Orden de Día. 

Los que estén por la afirmativa sírvanse expresarlo. 
 
 

- APROBADO - 
 
 
SRA. DIPUTADA MORETA.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE  TOMASSI.- Tiene la palabra la señora diputada Silvia Moreta.  
 
SRA. DIPUTADA MORETA.- Yo no se si se estableció de esa manera, pero lo que iba a 
proponer es que el tratamiento sea conjunto, se trate ambos Proyectos con un sólo texto que 
expida este Cuerpo, es una moción en todo caso. Gracias 
 
SR. DIPUTADO GÓMEZ.-  Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE  TOMASSI.- Tiene la palabra el señor diputado Alfredo Gómez. 
 
SR. DIPUTADO GÓMEZ.-  En cuanto a lo que decía la diputada Silvia Tello, existen -digamos- 
para que la sesión especial a desarrollarse en Tinogasta tenga mayor contenido del 
Departamento. Hay dos proyectos en la Comisión de Cultura que son Proyectos de Declaración 
que los podríamos sumar en su primera instancia, y después señor Presidente, también para  
pedirle apartarnos de la Orden del Día para tratar el proyecto Nº 05, dado que se encuentra 
presente en la sala la persona que cuya actividad fue declarada de Interés Parlamentario y 
cuenta con la aprobación en Comisión y fue también acordado en Labor Parlamentaria, 
simplemente eso, va alterar el orden dado, también el tema del quórum y por respeto también a 
la presencia de la persona. 
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SRA. DIPUTADA ACEVEDO.-   Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Gracias señor diputado.  

Tiene la palabra la señora diputada Silvina Acevedo. 
 
SRA. DIPUTADA ACEVEDO.- En el mismo sentido con respecto a esa sesión especial que se 
va a llevar a cabo en Tinogasta, creería conveniente que se pueda tener en cuenta en la 
Comisión en la que esta un tratamiento de la diputada Silvina Tello que es el de reglamentación 
justamente de todas las tareas en la montaña. 
 
SR. DIPUTADO PERROTA.-  Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Tiene la palabra el señor diputado Roberto Perrota. 
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Quiero aclarar Presidente, porque tal vez haya una confusión, al 
menos me parece que la Diputada preopinante está confundida en esto, no es sesión especial, 
es una sesión ordinaria y todos los temas salvo estos temas que hemos decido que sean 
tratados por su vinculación con los festejos de la ciudad de Tinogasta, son temas que se van a 
definir en la reunión de la Comisión de Labor Parlamentaria, así como cualquier sesión  
ordinaria, señor Presidente, corresponde ese procedimiento. Gracias. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Gracias a usted señor Diputado. 
 
SRA. DIPUTADA ACEVEDO.-   Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.-Tiene la palabra la señora diputada Silvina Acevedo. 
 
SRA. DIPUTADA ACEVEDO.- Creí haberle escuchado, discúlpeme, a usted decir sesión 
especial por eso dije yo sesión especial, discúlpeme, si no lo dijo me retracto. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- La verdad es que tendría que recurrir al Cuerpo de Taquígrafos. 
 
SRA. DIPUTADA ACEVEDO.-  Si no lo dijo, que lo lean pero de todas maneras la idea era que 
la reglamentación de toda la tarea de alta montaña, me parecería interesante que se pueda 
incluir justamente en un departamento como Tinogasta. Por eso le pido a los miembros de la 
Comisión que lo tengan en cuenta. 
  
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Todo lo que sea referido en esta sesión lo vamos a tratar en 
Labor Parlamentaria.  
 
SRA. DIPUTADA ACEVEDO.- Ya lo sé, nada más es una expresión de anhelo. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Esta bien Diputada, muy bien. 
 
SRA. DIPUTADA ACEVEDO.- Gracias. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Gracias a usted Diputada.  

Pongo a consideración del Cuerpo la moción del diputado Alfredo Gómez, para el 
apartamiento de la Orden del Día y tratar inmediatamente a continuación de los proyectos que 
ya han sido aprobados su tratamiento sobre tablas, el expediente 381 de 2012. Proyecto de 
Declaración… 
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Disculpe, perdón, hay una moción previa de la diputada Moreta, 
es que se trate en forma conjunta los dos proyectos. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Disculpe Diputado tiene razón. 
 A consideración del Cuerpo la moción de… 
 
SR. DIPUTADO VÁZQUEZ SASTRE.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Tiene la palabra el señor diputado Miguel Vázquez Sastre. 
 
SR. DIPUTADO VÁZQUEZ SASTRE.- Gracias Presidente. 
 Va a tener que poner orden, porque después van a decir que nosotros le estamos 
haciendo perder votos a usted con estas cuestiones Presidente. Pero es por allá el tema. 
Gracias Presidente. 
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SR. PRESIDENTE TOMASSI.- A ver. A consideración la moción de la diputada Moreta para 
tratar conjuntamente los proyectos referidos anteriormente por autoría de la diputada Tello y el 
diputado Cabur para emitir un sólo Decreto. 
 Los que estén por la afirmativa, sírvanse expresarlo. 
 
 

- APROBADA - 
 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- A continuación la moción del diputado Gómez para apartarse de 
la Orden del Día y tratar inmediatamente después de los proyectos ya mencionados. El 
expediente 381 de 2012. Proyecto de Declaración, iniciado por el diputado Alfredo Gómez. 
Extracto: Declarar de Interés Parlamentario el Trabajo Pedagógico “La Educación Artística 
como herramienta para el cambio social en la infancia y la adolescencia del autor Julio Misael 
Herrera”. 
 Los que estén por la afirmativa, sírvanse expresarlo. 
 
SR. DIPUTADO SÁNCHEZ.- Presidente. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Tiene la palabra el señor diputado Pablo Sánchez. 
 
SR. DIPUTADO SÁNCHEZ.- Solicito señor Presidente, creo que la intención de todos era que 
primero tomen Estado Parlamentario los proyectos y a continuación abordar el tema. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Así va a ser señor Diputado. 
 Los que estén por la afirmativa de la moción del diputado Gómez, sírvanse expresarlo 
por favor. 
 
 

- APROBADA - 
 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Por Secretaría Parlamentaria se dará cuenta de los proyectos 
presentados para su correspondiente giro a Comisión. 
 
 

P R O Y E C T O S  P R E S E N T A D O S 
 
 
Secretaría Dr. Barros. Lee: 01) Expte. 173-2013. Proyecto de Resolución, iniciado por la 
diputada Verónica Rodríguez Calascibetta. Solicitar al Subsecretario de Seguridad de la 
Provincia, Dr. Juan Pablo Morales presente informes. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Se gira a la Comisión de Legislación General. 
 
Secretaría Dr. Barros. Lee: 02) Expte. 174-2013. Proyecto de Resolución, iniciado por la 
diputada Asunción Juri de Manti. Solicitar al Poder Ejecutivo Provincial que, a través de la 
Secretaría de Estado del Ambiente y Desarrollo Sustentable, informe los detalles del alcance 
del sistema de riego en el Dpto. Pomán. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Se gira a la Comisión de Agricultura, Ganadería, Recursos 
Naturales y Medio Ambiente. 
 
Secretaría Dr. Barros. Lee: 03) Expte. 175-2013. Proyecto de Resolución, iniciado por la 
diputada Asunción Juri de Manti. Solicitar al Poder Ejecutivo Provincial que, a través de la 
Secretaría de la Vivienda y Desarrollo Urbano, informe estado de adjudicación de 50 viviendas 
en el Dpto. Pomán.  
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Se gira a la Comisión de Obras y Servicios Públicos. 
 
Secretaría Dr. Barros. Lee: 04) Expte. 176-2013. Proyecto de Ley, iniciado por la diputada 
Silvia Ester Tello. Declarase la Situación de Emergencia Social. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Se gira a la Comisión de Legislación General y, Comisión de 
Agricultura, Ganadería, Recursos Naturales y Medio Ambiente. 
 
Secretaría Dr. Barros. Lee: 05) Expte. 177-2013. Proyecto de Resolución, iniciado por el 
diputado Pablo Rubén Sánchez. Solicitar a la Subsecretaría de Turismo… 
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SRA. DIPUTADA TELLO.- Pido la palabra. 
 
SRA. DIPUTADA COLOMBO.- Acá le está pidiendo la palabra la diputada. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Tiene la palabra la señora diputada Silvia Tello, disculpe. 
 
SRA. DIPUTADA TELLO.- Gracias señor Presidente. 
 Es para solicitar y realizar una moción de preferencia a los fines que el proyecto de mi 
autoría, presentado para que se declare la emergencia social, un proyecto de Ley, pueda ser 
tratado en la sesión de hoy, entendiendo que es una herramienta al Ejecutivo Provincial a poder 
llegar a muchas familias catamarqueñas. Pongo a consideración y creo que el proyecto tiene las 
buenas intenciones para poder ayudar a esta situación que están pasando muchos 
catamarqueños. Gracias. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- A usted Diputada. 
 
SR. DIPUTADO ARGERICH.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Tiene la palabra el señor diputado Hugo Argerich. 
 
SR. DIPUTADO ARGERICH.- Gracias señor Presidente.  
 Voy a solicitar un cuarto intermedio de cinco minutos para consensuar la moción que 
está presentando y que nos está sorprendiendo la diputada Tello. Gracias. 
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Tiene la palabra el señor diputado Roberto Perrota. 
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Está bien -al margen del pedido de cuarto intermedio- señor 
Presidente, pero las mociones de preferencia no son para tratar en el día de hoy; la moción de 
preferencia es para incorporar en unas próximas sesiones, no corresponde el tratamiento. 
 Así que yo considero, señor Presidente, que independientemente del cuarto intermedio 
se tendría que rechazar la moción como ha sido solicitada. 
 
SRA. DIPUTADA COLOMBO.- Presidente, me da la palabra? 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Tiene la palabra la señora diputada Marita Colombo. 
 
SRA. DIPUTADA COLOMBO.- Lamento mucho las expresiones del Presidente del Bloque 
Oficialista, porque vienen a sumarse a la negación que, por parte de la propia Gobernadora de 
la Provincia, hubo de la ocurrencia de seis casos de muertes por hipotermia a causa de la ola 
polar que recientemente afectó a nuestra Provincia… 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- No fundamente el proyecto. 
 
SRA. DIPUTADA COLOMBO.-…sería bueno que aclare si está o no está a favor de que se 
asista a la población vulnerable para que estos hechos no vuelvan a ocurrir, porque son 
muertes prevenibles. 
 Así que si la Diputada pide una moción de preferencia… 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Señora Diputada... 
 
SRA. DIPUTADA COLOMBO.-….debería tratarse sobre tablas. Lamento que esto sea la 
respuesta del gobierno… 
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Tiene la palabra el señor diputado Roberto Perrota. 
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Yo lamento que la señora Diputada preopinante, sea una 
chicanera y utilice esta situación para plantear o para utilizar el uso de la palabra para hablar de 
cuestiones políticas. 

Estamos discutiendo si reglamentariamente corresponde pedir o no la moción de 
preferencia, que se limite a responder en ese sentido y después vamos a discutir cuestiones 
políticas, señor Presidente. Gracias. 
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SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Pasamos a un cuarto intermedio de cinco minutos a efectos de 
consensuar esta posición. 
 
 

- Siendo la hora 10:55 minutos se pasa a un cuarto intermedio - 
 

- Siendo la hora 11:02 minutos dice el: 
 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Por favor, ruego a los señores Diputados ocupar sus bancas. 
 Invito a los señores Diputados que se encuentran en el pasillo a ingresar al recinto. 

Por Secretaría Parlamentaria se informará sobre el número de Diputados presentes. 
 
Secretaría Dr. Barros. Informa: Hay 20 señoras y señores Diputados. 
 
SRA. DIPUTADA TELLO.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Tiene la palabra la señora diputada Silvina Tello. 
 
SRA. DIPUTADA TELLO.- Señor Presidente, aspirando a que esta sesión se concrete -y 
digamos- que los Diputados Oficialistas nos dejen sin quórum la sesión, hago una moción -
quizás- superadora a la actitud que estamos teniendo, de poder consensuar una fecha, si así lo 
consideran los Diputados del Frente para la Victoria, como me lo pidió el diputado Argerich, 
porque dice -voy a usar las palabras de él- “que no le sube el agua al tanque”, tengan tiempo de 
leerlo al proyecto, estudiarlo y si consideran que esto colabora, ayuda a poder tener políticas de 
previsibilidad a estas situaciones que son tan dinámicas en el País, porque a las cuestiones 
climáticas no la buscamos nosotros ni tampoco estamos diciendo, simplemente proponemos un 
instrumento legal.  
 No quiero que esta sesión siga en la cuestión de levantarse y sentarse, hay gente que 
tiene que ser -digamos- homenajeada, entonces pongo a consideración, es más a la 
Presidencia, que ponga la fecha o al diputado Argerich o al diputado Perrota, Presidente del 
Bloque, si estamos a disposición de trabajar, si esto sirve al Ejecutivo Provincial. Nada más 
señor Presidente. 
 
SR. DIPUTADO ARGERICH.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Tiene la palabra el señor diputado Hugo Argerich. 
 
SR. DIPUTADO ARGERICH.- Gracias Presidente. 
 Es para aclarar respecto de lo que señala la Diputada preopinante. Quiero expresar en 
primer lugar mi sorpresa, porque estas cuestiones deberían tratarse en la Comisión de Labor 
Parlamentaria y no venir a sorprendernos en el recinto con la solicitud de tratamiento 
preferencial para este momento como había dicho originalmente la Diputada y que en este 
momento está modificando, respecto de un proyecto que desconocemos y respecto de esa 
expresión popular que le dije, la ratifico; le digo que: “me sube despacio el agua al tanque”, 
entonces necesito tiempo para leerlo y estudiarlo, desconozco de qué se trata el proyecto. 
 Razón por  la cual  -reitero- me parece inoportuno, inapropiado y hasta me suena a una 
especie de chicana que nos vengan a sorprender pidiendo que se trate ya algo que 
desconocemos. Gracias Presidente. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Gracias a usted Diputado. 
 
SR. DIPUTADO SÁNCHEZ.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Tiene la palabra el señor diputado Pablo Sánchez. 
 
SR. DIPUTADO SÁNCHEZ.- En el caso mío señor Presidente, es a los efectos de aportar la 
visión de la interpretación del Reglamento en este sentido, la Diputada habló de una moción de 
preferencia y fue cuestionada, en realidad si analizamos bien el Artículo 98º, 99º y el 100º 
hablamos que se puede hacer una moción de preferencia para un tratamiento preferencial para 
una sesión en particular con posterioridad, pero también es moción de preferencia cuando para 
tratar sobre tablas un asunto en la sesión que estamos transcurriendo en este momento, está 
puntualmente previsto en el Artículo 100º y es también una moción de preferencia. Esa 
aclaración quería hacer señor Presidente. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Gracias señor Diputado. 
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Pido la palabra. 
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SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Tiene la palabra el señor diputado Roberto Perrota. 
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Cuando se hizo el pedido por la Diputada preopinante, no fue 
como moción de preferencia, sino como tratamiento preferencial de un proyecto, es distinto, no 
es el planteo de una moción, sino el tratamiento preferencial de un proyecto, y en eso el 
Reglamento es clarito, el tratamiento preferencial es para una sesión posterior, por más que se 
haga como moción de preferencia, no mezclemos los conceptos. Lo que quiere decir el 
Reglamento es, en el caso de las mociones de preferencia, sí se puede plantear, tanto para ser 
tratado un proyecto con posterioridad o como para ser tratado sobre tablas, pero cuando se 
pide el tratamiento preferencial de un proyecto es para una sesión posterior. Gracias 
Presidente. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Voy a invitar nuevamente a los señores Diputados si se 
encuentran en el pasillo a ingresar al recinto para que sometamos a votación, porque sí o sí 
tenemos que votar. 
 No habiendo quórum y siendo la hora 11:10 minutos se da por levantada la sesión. 
 

  

 


